
106 年度日間職前訓練 

帳務會計實務班 A 期甄試筆試考卷 

選擇題(單選題) /智力測驗 25 題、專業科目 25 題/一題 2 分 

 

智力測驗(共 25 題) 

題號 題目 

1. 祝賀朋友結婚的題辭可用：(A)椿萱並茂  (B)明珠入掌  (C)宜室宜家 

(D)松柏長春 

2. 有 20 個數的平均數為 30，且另外 30 個數的平均數為 20，試問這 50

個數的平均數是多少？(A)23  (B)24  (C)25  (D)26 

3. 下面那一個可以用小數表示？(A)學生人數  (B)體重  (C)桌椅數   

(D)演唱會門票 

4. 旗津渡輪每趟最多可載運 150 人，2650 人最少需要幾趟才能載完？

(A)16 趟  (B)17 趟  (C)18 趟  (D)19 趟 

5. 相同的距離，若甲的速率是乙的速率的 2 倍，則甲所花的時間是 

乙的幾倍？(A)2 倍  (B)4 倍  (C)1/2 倍  (D)1/4 倍 

6.   之於公斤，好像距離之於  。(A)長短、公尺  (B)重量、空間 

(C)長短、空間  (D)重量、公尺 

7. 杜甫〈登高〉：「無邊落木□□下，不盡長江□□來。」缺空處宜填入？

(A)飄飄、脈脈  (B)蕭蕭、滾滾  (C)琅琅、款款  (D)漠漠、盈盈 

8. 小芬在百貨公司大特價的時候，買了一件打 8 折的夾克和打 4 折的襯

衫，夾克原價 800 元、襯衫原價 400 元，請問小芬總共節省了多少錢？

(A)800 元   (B)400 元   (C)320 元   (D)160 元 

9. 一個天秤有 5 克砝碼一個、2 克砝碼兩個，每個砝碼均可任意放在天秤

左右邊。請問下面哪一個重量不可能直接測出來？(A)1 克  (B)3 克  

(C)6 克  (D)9 克 

10. 「顏色」在不同詞語中各具意義，關於下列顏色詞之說明，何者正確？

(A)衝冠一怒為「紅顏」：小孩  (B)「朱門」酒肉臭：富貴人家  

(C)江州司馬「青衫」溼：高階官服  (D)「青鳥」殷勤為探看：美女 

11. 萬里長城之於___，好像___之於埃及。(A)日本、比薩斜塔  (B)中國、

金字塔  (C)印度、復活島  (D)美國、吳哥窟 

12. 請問與「同袍」相似的意思為？(A)同一件衣服  (B)同胞  (C)戰友   

(D)擁抱 

13. 火藥之於_______，好像_______之於電燈。(A)爆竹、愛因斯坦   

(B)軍隊、電話  (C)中國、愛迪生  (D)美國、萊特 

14. 台北 101 大樓施放的跨年煙火，自 2005~2008 年，每年的煙火預算分

別為 300 萬元、2000 萬元、3000 萬元、2100 萬元，請問平均一年的

煙火預算是幾元？(A)1760 萬元  (B)1850 萬元  (C)2000 萬元 



(D)2500 萬元 

15. 小寶的年齡與小明的年齡之比為 3：5。若小明的今年是 30 歲，則小寶

今年是幾歲？ (A)15 歲  (B)18 歲  (C)20 歲  (D)24 歲 

16. 一車在Y小時內走 100公里，請問時速為？(A)100/Y  (B)100  (C)100Y 

(D)Y+100 

17. 每一顆糖果都有一張糖果紙，一顆糖果只賣 1 元。現在商店在作促銷，

每蒐集 3 張糖果紙就可以跟店家換一顆糖果，則請問 15 元最多可以吃

幾顆糖果？(A)15 顆   (B)20 顆  (C)21 顆  (D)22 顆 

18. 用鉛線焊成體積 27 立方公尺的正方體的邊，共需鉛線多少長度？(A)24

公尺  (B)36 公尺  (C)48 公尺  (D)64 公尺 

19. 彼得在計算 240×(3÷5)÷(6÷2)時，誤寫成 240÷3÷5×6÷2 來計算，則請問

他算出的答案與正確答案誤差為多少？(A)0  (B)4  (C)28  (D)128 

20. 3：6 可化成？(A)1：2  (B)2：3  (C)3：4  (D)1：3 

21. 有甲、乙、丙、丁、戊 5 人，其中丁比甲高，戊比丙矮，乙比丁矮，戊

比乙高，丁比丙矮，乙是 5 人中最矮的，則最高是？(A)甲  (B)丙  (C)

丁 (D)戊。 

22. 二八年華之於____，好比____之於含飴弄孫。(A)豆蔻年華、耳順之年  

(B)盤游終日、風燭殘年  (C)年登耄耄、經旬累月  (D)慘綠少年、百

年樹人 

23. 4770÷(1＋1%×6)＝？(A)4200  (B)4300  (C)4400  (D)4500 

24. 某百貨公司秋季大減價，一件西褲打七折，售價 231 元，定價多少元？

(A)330 元  (B)350 元  (C)310 元  (D)333 元 

25. 淺顯：深奧=從容：____ 。(A)幽閒  (B)哭泣  (C)憂慮  (D)急迫 

 

 

專業試題(共 25 題)  

題號 題目 

26. 奇犽公司民國 101 年機器設備折舊應提列$50,000，誤提列為$52,000，
而對小傑公司賒購貨品$30,000，誤認列為$28,000，此批貨品尚未付清

貨款但於年底已出售，則對奇犽公司民國 101 年之報表淨影響為使 
(A)資產高估，權益高估  (B)資產低估，負債低估，權益低估  (C)負
債低估，權益高估  (D)資產低估，負債低估，權益不變 

27. 週息八厘，其百分率為(A)8％   (B)0.8％   (C)2％   (D)0.2％  

28. 購買者於折扣期限內付現，所享之折扣稱為(A)商業折扣  (B)現金折扣

(C)數量折扣  (D)交易折扣 

29. 所謂營業循環是指下列哪一個循環？(A)由以現金、進貨、銷貨，再回

復為現金之循環  (B)由分錄、試算、過帳迄編表止，週而復始  (C)由

以賒購起至以現金償付應付帳款之循環  (D)由分錄、過帳、試算迄編

表止，週而復始 

接背面試題 

 



30. 在實務上所謂週息，是指(A)月利率  (B)日利率  (C)年利率  (D)七日

之利率 

31. 買賣成交時按定價所打的折扣，是為(A)現金折扣  (B)進貨折扣   
(C)商業折扣  (D)銷貨折扣 

32. 會計處理程序第一步驟是(A)調整  (B)分錄  (C)過帳  (D)試算 

33. 下列有關會計處理程序，依會計循環之順序排列，何者正確？a.交易事

項記入日記簿；b.將日記簿之分錄過入分類帳；c.交易發生取得原始憑

證；d.編製記帳憑證；e.根據分類帳編製試算表(A)c→d→a→b→e  

(B)d→c→a→e→b  (C)c→d→b→a→e  (D)d→c→a→b→e 

34. 宇宙公司三、四月份產生進項稅額之項目其銷售額如下：進貨

$360,000，宴客餐費$4,000，購入辦公桌椅$12,000，購入文具$750，則

該期得扣抵銷項稅額的進項稅額為(A)$18,838  (B)$18,638  

(C)$18,800  (D)$18,600 

35. 台中商店賒售商品一批價值$50,000，言明付款條件為2/10，n/30，若對

方在折扣期間付款，則台中商店將收到多少錢？(A)$49,000  
(B)$48,000  (C)$47,000  (D)$50,000 

36. 若有一付款條件為2/10，n/30，EOM；表示折扣期間與授信期限均自 
(A)即日起算  (B)年底起算  (C)月底起算  (D)貨物到達目的地日起算 
在30天內一定要還款，若在10天內還款，給予貨款總額2%的折扣 

37. 五月一日賒購商品$12,300，付款條件為2/10,1/20,n/30，則在同年五月

十五日付款可獲得折扣(A)$123  (B)$246  (C)$1,230  (D)$2,460 

38. 一年以365天計算，當付款條件為2/10,n/40時，其取得現金折扣相當於

年利率是(A)8.62%  (B)24.83%  (C)28.65%  (D)37.24% 

39. 記帳錯誤如更正後不影響總數者可(A)不用更正  (B)採註銷更正法  

(C)採數字更正法  (D)採塗抹更正法 

40. 三月三日與客戶簽訂銷售契約，總價$800,000，約定三月二十三日交

貨，簽約時應借記(A)應收帳款  (B)應收票據  (C)應付帳款  (D)不須

作分錄 

41. 採應計基礎下，應收帳款確定無法收回時應(A)借：呆帳  (B)借：備抵

呆帳－應收帳款  (C)貸：呆帳  (D)貸：備抵呆帳－應收帳款 

42. 日記簿記錄的時間應為(A)每週一次  (B)每月一次  (C)每一會計項

目記錄一次  (D)每筆交易隨即記錄 

43. 借：應收帳款、應收票據，貸：銷貨收入，此筆分錄是屬於(A)簡單分錄  

(B)轉帳分錄  (C)現金分錄  (D)混合分錄 

44. 下列哪一會計帳表上，可表達每一交易的全貌？(A)分類帳  (B)試算表

(C)日記簿  (D)明細分類帳 

45. 以遠期支票支付保險費，其分錄為(A)現金分錄  (B)轉帳分錄  (C)多

項式分錄  (D)混合分錄 

46. 日記簿之類頁欄與分類帳之日頁欄是(A)過一筆，填一筆  (B)過完一頁

再逐筆填入  (C)月終一次填入  (D)每日一次填入 

 



47. 購入商品$90,000，半數支票付款，半數暫欠，其分錄為(A)借：進貨

$90,000，貸：應付票據$45,000、應付帳款$45,000  (B)借：現金$45,000、
應收帳款$45,000，貸：銷貨$90,000  (C)借：進貨$90,000，貸：銀行

存款$45,000、應付帳款$45,000  (D)借：進貨$90,000，貸：銀行存款

$45,000、應付票據$45,000 

48. 企業設立時，借：現金、存貨，貸：業主資本，是為(A)結帳分錄   

(B)開業分錄  (C)回轉分錄  (D)調整分錄 
49. 賒銷商品$40,000 給台南商店，本店開出匯票乙紙，請其承兌，本店應

借記(A)應收票據  (B)應付帳款  (C)應收帳款  (D)應付票據 

50. 支付電話費$1,890，其中半數為本店費用，半數為業主自用，此筆分錄

應(A)借：電費$945、業主往來$945，貸：現金$1,890  (B)借：郵電費

$945、業主往來$945，貸：現金$1,890  (C)借：水電費$945、業主往

來$945，貸：現金$1,890  (D)借：郵電費$1,890，貸：業主往來$1,890

 

 

交卷時請連同答案卷一起繳回



勞 動 部 勞 動 力 發 展 署 桃 竹 苗 分 署 

1 0 6 年 日 間 職 前 訓 練 

筆試答案卷 

班別：帳務會計實務班 A期  姓名：      號碼：        

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10

C  B  B  C  C  D  B  B  C  B 

11  12  13  14 15 16  17 18 19  20

B  C  C  B  B  A  D  B  A  A 

21  22  23  24 25 26 27 28 29  30

B  A  D  A  D  D  A  B  A  C 

31  32  33  34 35 36  37 38 39  40

C  B  A  B  A  C  A  B  B  D 

41  42  43  44 45 46  47 48 49  50

B  D  B  C  B  A  C  B  C  B 

 
錄取名單將於甄試後5個工作天下午五時前公告於本分署網頁最新消息 

 


